

115 CUADROS VALORADOS EN TRES MILLONES DE DOLARES

La colección de cuadros, en su mayoría retratos —de gobernadores, alcaldes, generales y estadistas— del Ayuntamiento de Nueva York, valorada en tres millones de dólares, acaba de ser restaurada. Se trata, en total, de 115 cuadros, algunos de gran valor artístico, que decoran despachos, salones y estancias del palacio municipal de la gran ciudad norteamericana.

Poco después de posesionarse de la alcaldía el señor O'Dwyer, en 1946, el encargado de la conservación de las obras de arte puso en conocimiento que era urgente proceder a restaurar los cuadros. Se votó entonces un crédito de 10.000 dólares con dicho fin que ha sido después aumentado hasta un total de 17.700. Se cree que la labor llevada a cabo permitirá no volver a retocar estas obras artísticas en un plazo de medio siglo y para entonces se ha dejado constancia, en la parte posterior de cada retrato, de los procedimientos utilizados, características del cuadro, nombre del restaurador, etc., etc.

La tarea que acaba de llevarse a cabo ha tenido, además, la virtud de descubrir que un cuadro —retrato del canciller James Kent— que se creía de poco valor relativamente y cuyo autor se desconocía, era de Rembrandt Peale. Está valorado, después del "descubrimiento" en 20.000 dólares.

3.500.000 ALUMNOS EN LOS CENTROS DOCENTES CATOLICOS DE LOS ESTADOS UNIDOS

Tres millones y medio de alumnos serán los que, cuando comience el próximo curso académico, se habrán matriculado en los diversos centros docentes que los católicos mantienen en Norteamérica. La cifra constituye un verdadero "record" hasta el extremo de que los actuales colegios e institutos resultan ya insuficientes para dar cabida al creciente número de peticiones. Se advierte también la falta de maestros.

En algunas cifras que darán idea del aumento experimentado en los últimos años: en las escuelas católicas elementales —que en total eran 6.551— en 1920 había matriculados 1.795.673 discípulos. En 1948, las escuelas eran 8.289 y los alumnos 2.348.049. En cuanto a las escuelas parroquiales, existen en las 126 diócesis y en todos y cada uno de los Estados de la Unión aunque su número varíe des de una, que tiene la diócesis de Reno, hasta cerca de 900 que son las que existen en Nueva York.

Los centros de segunda enseñanza eran 1.552 con 130.000 alumnos, en 1920 y en 1948 ascendían a 2.150 con 485.000 discípulos. En cuanto a los establecimientos universitarios y por lo que se refiere a los alumnos, el aumento ha sido tan notable que se pasó de los 35.000 a los 300.000.

No hay en la actualidad bastantes profesores ni maestros a pesar de que el incremento fue de 54.265 a 109.450 que existen ahora. De estos, 91.923 son religiosos y 17.617 seculares.

CONDUCTOR AUTOMOVILES, ASIGNATURA OBLIGATORIA

En los centros docentes norteamericanos de segunda enseñanza se va a implantar una nueva asignatura que no sólo resultará provechosa para los escolares, sino también para el resto de los mortales, consiste en que los muchachos aprendan, teórica y prácticamente a manejar el automóvil. Por este procedimiento se espera reducir el número de accidentes, en la actualidad muy elevado.

A las clases teóricas se les dará gran importancia a fin de que los futuros conductores sepan a la perfección las reglas del tráfico, el código de circulación, aquellas normas en fin, que son indispensables para conducir un coche y que contribuyen en gran medida a evitar sensibles accidentes. Se ha considerado que la edad a que los muchachos —y las muchachas— cursan en Norteamérica la segunda enseñanza es la más apropiada para dar estas lecciones a las que se acompañará la práctica ante el volante. La prueba, entre otros, el hecho de que las Compañías de Seguros hayan llegado a la conclusión de que un elevado porcentaje en el número de accidentes ocurren con conductores menores de 25 años. Y está demostrado igualmente que muchos de estos incidentes son debidos a ignorancia, no al manejo del volante, sino de las reglas de circulación.

Para que puedan darse ustedes una idea del elevadísimo número de muertos y heridos por accidentes, he aquí unas cifras curiosas. Desde Pearl Harbour hasta el final de la guerra, murieron en los campos de batalla 251.608 combatientes norteamericanos. Los heridos fueron 651.911. En el mismo período de tiempo fallecieron a consecuencia de accidentes 350.000 personas y resultaron heridas 36 millones.

Administración de Correos

El vapor "Magallanes", de la Compañía Transatlántica, saldrá de Bilbao el día 12 de Agosto próximo. De Santander en la misma fecha. De Vigo, el día 14 siguiente. De Cádiz, el 18 y de Tenerife, el 20, conduciendo correspondencia para América Central, Colombia, Venezuela, Ecuador y Perú.

El vapor "Córdoba", de la Compañía Argentina de Navegación, Dódero, saldrá de Bilbao el 11 de Agosto próximo y de Vigo el 12 conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

EL MUNDO a través de los cronistas de Diario de Burgos

UNA FAMILIA NORTEAMERICANA CASO CURIOSO DE EXCEPCIONAL AMOR A LA CIENCIA Y LA MUSICA

NUOVA YORK.— (Servicio especial de crónicas de la Agencia "Efe". Prohibida la reproducción). Una experta en estadística biológica que al mismo tiempo es una excelente pianista, será la única mujer que figurará entre los diez científicos norteamericanos que representarán el Memorial Centro de Nueva York para el cáncer y enfermedades aliadas, en el quinto Congreso Internacional del Cáncer, que se abrirá en París el próximo día 17 de Julio.

Se trata de Miss Mary C. Macdonald, que dirige el Departamento de Biometría en la Institución del Cáncer, de Nueva York. Miss Macdonald dirige un equipo de ocho funcionarios que trabajan en la correlación de estadísticas para a investigación biológica.

Ella es, además, la única mujer del Centro de Nueva York que ha sido invitada a hablar en el Congreso Internacional. Miss Macdonald leerá un informe sobre "Establecimiento e interpretación de las estadísticas en cancerología". Entre su auditorio estará su hermana Eleanor, también aficionada a la música e investigadora científica al mismo tiempo. Eleanor asistirá al Congreso en calidad de observador simple.

Mary devolverá más tarde la atención de su hermana y será ella la que escuche la conferencia de Eleanor en el Congreso Internacional de radiación, de Londres, que se celebrará después de la reunión médica de París. Eleanor es experta en estadística de la Universidad de Texas y del hospital Anderson de Houston (Texas). Además es miembro correspondiente del Memorial Centro.

Fue Eleanor la que estableció el sistema para historias y casos estadísticos que se usa en el hospital de Nueva York y en las Instituciones del Cáncer en 30 Estados adicionales.

"Desde que fui mi hermana la escogida para representar al Memorial en este Congreso de París, ha dicho Mary en una entrevista con los periodistas, después de conocer su designación, es la única que verdaderamente lo merece".

La familia Macdonald es un caso curioso de excepcional amor a la ciencia y a la música conjuntamente. Otra hermana, Frances, que es una experta en estadística cística en un hospital de Nueva York, toca el órgano maravillosamente, mientras una cuarta, Marion, que es oftalmóloga y está casada con un médico, es una excelente solista de ocarina.

Un hermano, Ronald, es sacerdote católico que tiene la carrera de ingenieros y, como tal, forma parte de la comisión diocesana de construcción en Brooklyn. También ha sabido ligar sus aficiones religiosas y científicas con las musicales y toca el acordeón. Otro hermano, Gorge, estadístico de la General Electric Company, en Boston, formó parte de la orquesta de Raul Whiteman "Rhythm Boys".

La abuela de los hermanos Macdonald escribió canciones en Gaelico, y su madre fue una buena concertista de piano. Mary suele cantar y tocar, pero no profesionalmente. Todos los martes por la noche, visita las salas de cánceros del Memorial Hospital y canta para los enfermos. También asiste a las reuniones de la alianza de mutilados, una organización para las personas que han perdido algún brazo o pierna y canta y toca el piano para distracción de sus miembros.

PARIS.— (Servicio especial de crónicas de la Agencia "Efe". Prohibida la reproducción).

Una glándula del tamaño de un guisante, conocida con el nombre de Pituitaria, puede contener la solución de lo que origina el cáncer en los hombres —dicen los científicos que se han reunido en la Conferencia Internacional del Cáncer que se ha celebrado estos días en la capital francesa—. Esta glándula, conocida también con el nombre de "glándula maestra" del cuerpo humano, está situada en la base del cráneo. Realiza en nuestro organismo poco más o menos las funciones de policía del tráfico, regulando la circulación de las hormonas que corren por el cuerpo.

Las hormonas son sustancias químicas que el hombre jamás ha visto bajo el microscopio. Las hormonas hacen que el cuerpo funcione. Las hormonas y las glándulas que las producen fueron los grandes temas de discusión en la quinta Conferencia del Cáncer, en la que unos 800 científicos, de ellos 250 americanos se reunieron para estudiar los problemas nacidos de la terrible enfermedad en la Universidad de París.

El doctor Herbert M. Evans, de la Universidad de California, informó de nuevos experimentos que han sido realizados con ratones. El Dr. Evans inyectó en estos animales hormona del desarrollo producidas por la pituitaria. Como resultado de ello se desarrollaron en los ratones tumores cancerosos.

En los animales en los que se extrajo la pituitaria no se produjo cáncer tras la inyección de la hormona del crecimiento. El hecho es significativo y muestra que la hiperactividad de la pituitaria produce un agente que causa el cáncer en el cuerpo.

Tal agente productor del cáncer o actividad de la glándula pituitaria, origina al parecer, un desnivel en la producción de "hormonas" dentro del cuerpo con el crecimiento anormal de algunas células. Es decir, el cáncer. Los experimentos han venido siendo realizados por los doctores J. Van Lancker y Jean Maisin, de la Universidad de Lovaina (Bélgica). Estos investigadores comprobaron también que un estímulo exagerado sobre la glándula pituitaria, para producir la hormona del crecimiento, daba lugar a desarrollos cancerosos.

Otro hombre de Ciencia americano, el doctor N. U. Gardner, de la Universidad de Yale, informó sobre los experimentos que han demostrado que la inyección de las hormonas del sexo en animales experimentales, puede impedir el cáncer, consecuencia de la hiperdiferenciación de radiación. El doctor Gardner, afirmó que los experimentos demuestran al parecer, que los daños causados por los Rayos X dan lugar a un trastorno hormonal en el cuerpo y que algún día la Ciencia podrá determinar que es una producción normal de hormonas. Con tal hecho, los doctores podrán saber por medio del análisis de orina, si una persona está llegando a un estado precanceroso.

Los resultados de la V Conferencia de París, no son definitivos ni mucho menos, pero permite abrigar la esperanza de que los científicos están sobre un camino firme que permita descubrir el secreto de la terrible enfermedad. No se ha descorrido totalmente el velo que cubre el cáncer, pero empieza.

TERROR, EN SAIGON

Asesinatos, incendios, ataques con bombas de mano a restaurantes y cinemas y otros actos vandálicos instigados por los comunistas, se registran en la ciudad

SAIGON (Indochina).— (Servicio especial de crónicas de la Agencia "Efe". Prohibida la reproducción).

El terrorismo dirigido, instigado por los comunistas se desencadena noche y día en las calles de Saigón. He aquí el trágico balance de los treinta días transcurridos entre el 14 de Mayo y el 15 de Junio: ocho asesinatos políticos; cinco intentos de asesinato; 22 lanzamientos de granadas con 44 víctimas; tres incendios. Los terroristas del Vietnam, han asesinado de varios disparos de metralla a Mr. J. W. Evans, un negociante inglés; al jefe de la Suret francesa, M. Bazin; a un mercader fran-

cés, Mr. Hartman; tres policías vietnaminas, un consejero chino, un oficial de Aduanas del Vietnam y un funcionario civil. Los mismos terroristas han intentado asesinar al ministro vietnamita de Educación, M. Quang Khuang, al director de información M. Anguyen Huu Luong, y al director francés de la British American Tobacco Company, M. P. Lebas.

Además son frecuentes los ataques con bombas de mano contra restaurantes, cinemas y otros establecimientos públicos, e incluso contra grupos que aguardan en las aceras o aglomeraciones. Por este procedimiento han resultado muertos en los últimos días tres

soldados franceses y cierto número de vietnamitas civiles, entre ellos dos muchachos. Treinta y tres personas han resultado heridas, la mayor parte de ellas civiles.

Tales acontecimientos no merecen ya ni siquiera el honor de las primeras páginas de los periódicos. Son relegados a la última página de los periódicos locales bajo el título general de "veinticuatro horas en Saigón" y el laconico subtítulo de "asesinatos".

Las cifras citadas se refieren solamente a la ciudad de Saigón. Los terroristas son activos también en el vecino poblado chino de Cholon, donde son frecuentes también los ataques armados y las emboscadas nocturnas. Todas las noches, la radio del Vietnam, desde su secreto emplazamiento de la frontera china y en los remotos lugares de la llanura de los juncos, al Sur del Vietnam, difunde su lista de condenados a muerte por "traición a la independencia vietnamita", o, más simplemente, por su abierta oposición a la política comunista.

A la cabeza de esta lista negra figura el primer ministro Tran Van Huu, y todos los miembros de los ominosos Gobierno, la mayor parte de los jefes de la policía y la administración y varios comandantes militares franceses y vietnamitas. El propio emperador Bao Dai ha sido advertido que será juzgado por traición "el día de la liberación" y los miembros de la misión económica americana han recibido advertencias de que "deben correr el riesgo que entraña su posición con los traidores vietnamitas condenados a muerte".

Para hacer frente a esta oleada de terrorismo han sido organizadas escuadras especiales antiterroristas que han entrado ya en acción. Nuevas y dramáticas leyes de emergencia permitiendo la detención de sospechosos sin proceso y estableciendo tribunales especiales con poder para imponer penas de muerte y destierro, han sido promulgadas.

Aun es pronto para juzgar de su eficacia. Hasta ahora el terrorismo no muestra signos de debilitamiento aun cuando el clásico fuego de mortero en los suburbios de Saigón ha decrecido notablemente.

La actitud de la masa del pueblo vietnamita es de indiferencia absoluta, típicamente oriental. Pocos minutos después de la explosión de una granada o del asesinato de un hombre en la calle los vendedores vuelven a montar sus tenderetes cuando todavía está humeada la sangre y a veces ni siquiera ha sido retirado el cadáver. Muy raramente la población ayuda a la policía para realizar una detención. La comunidad escapa a la presencia los acontecimientos con calma aun cuando muchos de sus miembros lleven siempre la pistola en el bolsillo y a la que ahora se le está ofreciendo un simpático homenaje.

Esta es la Kalverstraat, del siglo XX, añorada por los buenos hijos de Amsterdam que se ausentan de la Patria, como la Puerta del Sol de los madrileños, y a la que ahora se le está ofreciendo un simpático homenaje.

MELBURNE.— (Servicio especial de crónicas de la Agencia "Efe". Prohibida la reproducción).

Australia celebrará su jubileo como nación el próximo año. A la una de la tarde del día uno de Enero de 1951, Australia tendrá exactamente cincuenta años de edad. A esta hora, en este mismo día del año 1901, seis colonias británicas se convirtieron en seis Estados de una nueva nación: Australia, nuevo miembro del Commonwealth británico.

Los planes han sido ya esbozados para celebrar el año del jubileo con alegres conmemoraciones nacionales. R. G. Menzies, primer ministro australiano, ha anunciado que las principales fiestas se celebrarán el día de Año Nuevo de 1951, el día de Australia, que se celebrará el 26 de Enero, aniversario de la instalación del primer establecimiento blanco en el continente y el día 9 de Mayo, cincuenta aniversario de la apertura del primer parlamento federal. Menzies expresó la esperanza de que, aparte estas grandes celebraciones nacionales, el año del jubileo aparecerá cuajado de otros festivales culturales y deportivos en los que todos los australianos deben participar.

Desde aquel día, hace casi cincuenta años, en que Sord Hopetown, representante de la Reina Victoria y primer gobernador general del nuevo país, leyó la proclamación real desde un estrado en el parque Centennial, en Sydney, Australia se ha desarrollado a un ritmo progresivo y creciente, transformándose de una novel y tierna nación de tres millones de habitantes en un vigoroso país, potencia mundial, de ocho millones. De acuerdo con las estimaciones técnicas actuales, Australia tendrá una población de diez millones en 1952 y de veinte millones en una época en que aun vivirán muchos de los australianos que tomarán parte en las próximas fiestas jubilares.

Han pasado 163 años desde aquel día en que el capitán Arthur Phillip, al mando de los primeros blancos que se establecieron sobre la inmensa isla, tomó tierra en una pequeña ensenada de Nueva Gales del Sur. Arthur Phillip fue el gobernador de la primera colonia. Phillip era capitán de la Marina de Jorge III. Llegó a Australia al mando de una flota de once pequeños barcos que procedían de Inglaterra y

LOS HOLANDESES PODRAN "VIVIR" DE NUEVO LA BODA DE REMBRANDT

En la celebración del D aniversario de la calle más típica y popular de la capital del Reino

LA HAYA (RIO DE BURGOS).— (Servicio especial para DIARIO DE BURGOS).

El conocido pintor holandés Rembrandt va a contraer matrimonio con Saskia Uylenburgh. La solemne ceremonia se celebrará en el Ayuntamiento de Amsterdam". Esta es la sorprendente noticia que hemos leído estos días en los periódicos holandeses. Sorprende porque el Rembrandt de quien se habla es el mismísimo genio de la pintura holandesa y universal del siglo XVII. Pero no se alarme usted. Se trata de que Amsterdam está celebrando los quinientos años de existencia de la "Kalverstraat", la calle más típica y popular de la capital del Reino, con una serie de festejos retrospectivos. Con ocasión de este centenario de la vieja arteria amsterdamesa, el Municipio quiso hacer una muy sonada. Y lo ha conseguido. En la gran plaza del Dam, centro geográfico de la ciudad, que se extiende ante el Palacio Real, han sido construidos unos edificios antiguos, casitas del siglo XVII, tiendas y pequeñas torres de la época de Rembrandt. El viejo Amsterdam está allí resucitado. Pero no para todo eso. También reavivará acontecimientos de interés humanitario como el de la boda de Rembrandt y Saskia, enmarcados en un ambiente de época.

La ciudad levantada en la gran plaza del Dam quedó terminada en quince días y fue bautizada con el nombre de Damstad. La inauguración, que presidió el burgomaestre o alcalde de la capital, fue celebrada con grandes solemnidades. Todo el conjunto de edificios ha sido tan ingeniosamente concebido y

populares han sido adaptados también a la época: polichinelas, pantomimas, conciertos, etc. El ambiente, pues, nos trasplanta a los tiempos del siglo de oro holandés, cuando Amsterdam era ya una poderosa ciudad europea, de mucha mayor importancia, proporcionalmente, que la de ahora.

A decir verdad, la Kalverstraat no es, desde hace bastantes años, la principal calle de Amsterdam. Hoy existen arterias que impresionan más desde el punto de vista del urbanismo moderno. Sin embargo, aparte del valor que le da su antigüedad, la Kalverstraat es hoy un centro comercial de primer orden y muy atractivo. Este atractivo estriba, por extrañar que parezca, en que es muy antiguo; unos once metros por término medio. Una calle comercial de estas dimensiones resulta ideal. El tránsito rodado no se permite más que a los vehículos que van a provisionar las tiendas, por lo que la calle se ve siempre concurrenciada y el paseante encuentra a un lado y a otro una gran distracción al ofrecerse numerosos escaparates a cual más atractivo. Como calle comercial, es el feudo de las mujeres. En ella hay 35 establecimientos dedicados exclusivamente a la venta de artículos textiles. Hay instalados en ella grandes almacenes, perfumerías muy acreditadas, joyerías y bisuterías, tres cinemategrafos, tres hoteles, quince bares o restaurantes, etc., etc.

Esta es la Kalverstraat, del siglo XX, añorada por los buenos hijos de Amsterdam que se ausentan de la Patria, como la Puerta del Sol de los madrileños, y a la que ahora se le está ofreciendo un simpático homenaje.

Finalmente, hay una verdad en este asunto, fruto de la experiencia, que debe ser conocida por todos. La naturaleza no exige que el sueño sea completo, de "un tirón". Se puede dormir "por etapas". Ejemplos de ello lo tenemos en los animales inferiores: el conejo suele tener una jornada de reposo de 16 a 21 sueños, intermitentes, espaciados por otras vigias. Y los gusanos duermen cuatro veces al día. Basándose en la observación de la Naturaleza, son muchos los médicos que recomiendan descansar un sueño, de vez en cuando, durante la jornada; dicen que no es necesario dormirse profundamente, sino dormir y que es muy sano para el organismo humano.

PARIS.— (Servicio especial de crónicas de la Agencia "Efe". Prohibida la reproducción).

Una glándula del tamaño de un guisante, conocida con el nombre de Pituitaria, puede contener la solución de lo que origina el cáncer en los hombres —dicen los científicos que se han reunido en la Conferencia Internacional del Cáncer que se ha celebrado estos días en la capital francesa—. Esta glándula, conocida también con el nombre de "glándula maestra" del cuerpo humano, está situada en la base del cráneo. Realiza en nuestro organismo poco más o menos las funciones de policía del tráfico, regulando la circulación de las hormonas que corren por el cuerpo.

Las hormonas son sustancias químicas que el hombre jamás ha visto bajo el microscopio. Las hormonas hacen que el cuerpo funcione. Las hormonas y las glándulas que las producen fueron los grandes temas de discusión en la quinta Conferencia del Cáncer, en la que unos 800 científicos, de ellos 250 americanos se reunieron para estudiar los problemas nacidos de la terrible enfermedad en la Universidad de París.

El doctor Herbert M. Evans, de la Universidad de California, informó de nuevos experimentos que han sido realizados con ratones. El Dr. Evans inyectó en estos animales hormona del desarrollo producidas por la pituitaria. Como resultado de ello se desarrollaron en los ratones tumores cancerosos.

En los animales en los que se extrajo la pituitaria no se produjo cáncer tras la inyección de la hormona del crecimiento. El hecho es significativo y muestra que la hiperactividad de la pituitaria produce un agente que causa el cáncer en el cuerpo.

Tal agente productor del cáncer o actividad de la glándula pituitaria, origina al parecer, un desnivel en la producción de "hormonas" dentro del cuerpo con el crecimiento anormal de algunas células. Es decir, el cáncer. Los experimentos han venido siendo realizados por los doctores J. Van Lancker y Jean Maisin, de la Universidad de Lovaina (Bélgica). Estos investigadores comprobaron también que un estímulo exagerado sobre la glándula pituitaria, para producir la hormona del crecimiento, daba lugar a desarrollos cancerosos.

Otro hombre de Ciencia americano, el doctor N. U. Gardner, de la Universidad de Yale, informó sobre los experimentos que han demostrado que la inyección de las hormonas del sexo en animales experimentales, puede impedir el cáncer, consecuencia de la hiperdiferenciación de radiación. El doctor Gardner, afirmó que los experimentos demuestran al parecer, que los daños causados por los Rayos X dan lugar a un trastorno hormonal en el cuerpo y que algún día la Ciencia podrá determinar que es una producción normal de hormonas. Con tal hecho, los doctores podrán saber por medio del análisis de orina, si una persona está llegando a un estado precanceroso.

Los resultados de la V Conferencia de París, no son definitivos ni mucho menos, pero permite abrigar la esperanza de que los científicos están sobre un camino firme que permita descubrir el secreto de la terrible enfermedad. No se ha descorrido totalmente el velo que cubre el cáncer, pero empieza.

PINO PARA CARPINTERIA
chopo, haya, olmo, nogal
VALDIVIELLO Y C. (Soc.)
Madrid, 22 — San Pablo, 24

Hugo su Casa más cómoda

INSECTICIDA ZZ
liquido pulverizable

ARNEDILLO
FONDA Y CAFE
HIJOS DE MARRODAN LAZARO
La más próxima al Baleario

BUTACAS-TRESILLOS
Comprando directamente al tapicero ahorra dinero.
Confíe sus encargos en
A. MIGUEL - TAPICERO
SAN PABLO 14, Primero

Reparación de aparatos de Radio ¡Completamente gratis!
Por el "SISTEMA BALDOM"
(Marca registrada)

Abonos y conservación de aparatos de radio BALBAS
SOMBRERERIA, 29. (Instalación provisional)

Mate insectos con el famoso FLIT
MACAYA y CIA. — Los Madrazo, 22. — MADRID

El sueño, es una de las preocupaciones del estío

Existen dos tipos de durmientes

Ahora que los calores estivales se dejan sentir con su máxima intensidad, una de las preocupaciones que más atenazan al pobre mortal, que tiene que soportar estas temperaturas torridas, es el sueño: la búsqueda de un lugar fresco para poder dormir unas horas y reposar de la agobiante jornada pasada. No es este un problema exclusivo de nuestro tiempo; nos referimos al insomnio, no al calor; en todas las épocas, la falta de sueño o la inquietud de éste ha preocupado a numerosos hombres y ha causado perturbaciones patológicas en ellos. Echemos una ojeada a la historia.

EL SUEÑO DE LOS "GRANDES". Cuando una persona se despierta en medio de la noche, con una sensación sofocante de calor, no tiene otro alivio que el de buscar otro lugar más fresco para volver a conciliar el sueño interrumpido. Benjamin Franklin, que era propenso a estas perturbaciones, disponía en su habitación de cuatro camas, por lo menos, a las que se iba trasladando sucesivamente cada vez que se despertaba sofocado.

La duración del sueño necesario para cada persona, en el Verano, es cuestión que depende mucho menos que en invierno, y quizá sea el sueño la defensa de la Naturaleza contra el frío, como es el ejemplo, en la escala animal, de los osos perezosos, que duermen largos períodos, durante la noche ártica. Entre los hombres, la necesidad de dormir varía según la naturaleza de cada persona. Unos precisan ocho horas por lo menos, mientras otros se contentan con seis o siete. Napoleón, Edison, Herbert Spencer y Benjamin Franklin, no dormían más de cuatro o cinco horas. Darwin, Federico el Grande, Virgilio y Homero, todavía durmieron menos horas.

DOS TIPOS DE DURMIENTES. Existen dos tipos de durmientes, cuyas distintas características han sido comprobadas empíricamente y científicamente. Uno de ellos alcanza el sueño más profundo al cabo de una hora de estar dormido y se despierta "de golpe". Su despertar es tan perfecto que salta de la cama con una perfecta lucidez en sus sentidos, alerta, renozado y dispuesto a entregarse de lleno a su jornada laboriosa. Son los que cantan mientras se bañan y fuman. La actividad de estos se descrece visiblemente al llegar la noche y necesitan acostarse temprano.

El otro tipo es el durmiente que aun conserva sus costumbres infantiles: su sueño más profundo se produce entre la tercera y la cuarta hora y, al final, entre la séptima y la octava. Su despertar es difícil y se va adaptando a la vida activa poco a poco. Necesita calmarse al levantarse y su actividad más intensa se desarrolla entre la tarde y la noche.

Finalmente, hay una verdad en este asunto, fruto de la experiencia, que debe ser conocida por todos. La naturaleza no exige que el sueño sea completo, de "un tirón". Se puede dormir "por etapas". Ejemplos de ello lo tenemos en los animales inferiores: el conejo suele tener una jornada de reposo de 16 a 21 sueños, intermitentes, espaciados por otras vigias. Y los gusanos duermen cuatro veces al día. Basándose en la observación de la Naturaleza, son muchos los médicos que recomiendan descansar un sueño, de vez en cuando, durante la jornada; dicen que no es necesario dormirse profundamente, sino dormir y que es muy sano para el organismo humano.

Yoghourt Mayté

AVICULTORES! ¡GANADEROS!
Productos RUVEL para granjas, HARINAS DE PESCADO de carne, hueso y alfalfa
RUVELPEX Aceite hígado bacalao
JULIO RUIZ DE VELASCO
Avenida J. Antonio, 12 - BILBAO
Representante:
ENRIQUE VILLA MATIENZO
Lain Calvo, 24, 1.º - BURGOS

SIN ENGAÑOS POR 12 PESETAS
Sortija Plata de Ley con foto MICRO-ESMALTE EN TECNICO-LOR y letras grabadas, recibirá a reembolso como propaga- ganda. Envien fotografía, iniciales y medida (una tira de papel) a ESTUDIOS CAPITOLIO. Apartado 4.079 Madrid. Unica Casa que garantiza el envío a los ocho días. PIDA CATALOGO GRATIS.

"LA CONSTANCIA" C. A. DE SEGUROS
Tiene el gusto de comunicar a sus Asegurados y público en general, que ha trasladado sus oficinas de Burgos, a la Calle Madrid, núm. 1, 2.º derecha

Dominica VIII de Pentecostés

Evangelio de este día, según San Lucas

En aquel tiempo: «Dijo Jesús a sus discípulos esta parábola: Un hombre rico tenía un administrador que fue acusado delante de él de que había disipado su fortuna. Lo llamó y le dijo: ¿Qué es lo que oigo de ti? Dame cuenta de tu administración, porque no quiero que administres más mi fortuna. Entonces el administrador se dijo a sí mismo: ¿Qué haré yo, ya que mi amo me quita el cuidado de sus bienes? No puedo cavar la tierra; me da vergüenza pedir limosna. Ya se lo que haré, para que, cuando quedo cesante, haya quien me reciba en su casa. Llamó, pues, uno por uno a los deudores de su amo, y dijo al primero: ¿Qué debes a mi amo? Dile barriles de aceite, respondió. Dijo al administrador: Ahí tienes tu obligación; sientate presto y haz una cuenta. En seguida dijo al otro: ¿Y tú que le debes? Este respondió: Cien medidas de trigo. Toma, le dijo el administrador, tu débito y haz uno de ochenta. El amo elogió a este administrador infiel, por haber obrado con tanta habilidad, porque los hijos de este siglo son más astutos en el manejo de los negocios, que los hijos de la luz. Y yo os digo también: Emplead las riquezas terrenales en ganaros amigos que, cuando falléis, os reciban en las mansiones eternas.»

REFLEXIONES

Decía el año pasado, comentando este trozo del Evangelio, que, a pesar de estar escrito hace veinte siglos, era de actualidad palpante. Es que Dios, perfecto conocedor del corazón humano, al dictar su doctrina lo hacía para todos los tiempos.

Fijémosnos en algunos detalles del mismo y en ellos aprenderemos que nosotros no somos propietarios absolutos de los bienes que poseemos, antes al contrario, somos meros administradores, y, como tales, hemos de dar cuenta un día de esa administración como el mayor domo de la parábola.

¿Lo habremos imitado en su perversidad? Desgraciadamente, en muchos, en muchísimos casos, ocurre así. Dios nos ha dado un alma espiritual e inmortal, capaz de concebir y amar y lejos de consagrarnos por entero a Él, entendidos con Él por amor, nos olvidamos de Él para poner toda la ilusión en las criaturas.

Nos ha dado los bienes materiales para que nos sirvamos de ellos como medio que nos lleve a Él, y, lejos de hacerlo así, hacemos de esos bienes nuestro último fin. ¿No es verdad que esta es nuestra manera de ser en multitud de ocasiones?

Examinemos nuestra conducta sobre este punto, y convenciéndonos de que no somos propietarios, sino administradores de nuestra vida y de nuestros bienes, usemos de ellos sólo en cuanto nos llevan a ese fin, que es Dios, procurando ganarnos con los bienes perecederos y caducos de la tierra, bien administrados, los bienes impercederos del Cielo.

J. V.

ANUNCIOS OFICIALES

Subasta de una Central Eléctrica

El día 30 del actual y hora de las doce de la mañana, tendrá lugar en la Villa de Neila (Burgos), la subasta de una Central Eléctrica, denominada "Los Angeles".

Para toda clase de informes, en casa del señor cura párroco.

Ayuntamiento de Burgos

II Concurso Provincial de Danzas Populares

Para conocimiento del público en general, se recuerda que como figura en el programa de festejos, el próximo día 25, festividad de Santiago Apóstol, a las seis de la tarde y en la plaza de toros, tendrá lugar el II Concurso Provincial de Danzas, en el que actuarán los numerosos grupos que se han inscrito, esperando una gran concurrencia dado lo popular del festejo y lo reducidísimo de los precios.

Las localidades comenzarán a desahucarse el lunes, día 24, en la taquilla instalada al efecto en la plaza de Primo de Rivera durante las horas siguientes: De 12 a 2 y de 6 a 10. El martes, día 25, de 12 a 2 y de 3 a 6. Una hora antes de comenzar el espectáculo, se abrirán las taquillas de la plaza de toros.

PRECIOS DE LAS LOCALIDADES

SOMBRA... Barreras y sillas de pista	5 Ptas.
Contrabarreras	4 "
Balconillos y asiento de palcos	3 "
Gradas y tendidos de localidades	2 "
SOL... Sin distinción de localidades	1 "

109ª Comandancia de la Guardia Civil

A las ONCE horas del día 6 del próximo mes de Agosto, tendrá lugar en la Casa-Cuartel del Morco, subasta de escopetas que intervino la fuerza de esa Comandancia por diferentes infracciones.

Burgos, 20 de Julio de 1950. El primer jefe.

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Se ha solicitado por don Lucio García Fernández, duplicado por extraviado de la libreta ordinaria número 30434. Plazo para oponerse, 30 días.—El Director Gerente.

El Campo

GANADERIA Hasta el momento el ganado no carece Y PASTOS de abrevaderos

En general, la ganadería continúa en buenas condiciones de gordura y relativa abundancia de pastos.

«Gripe» en el ganado vacuno de la comarca de Medina

El estado de la ganadería española, desde el punto de vista sanitario, parece que es plenamente normal; es decir, que los brotes epizooticos no revisten importancia, lo que ha de atribuirse fundamentalmente a esa benéfica clase veterinaria, cuyo celo y diligencia en el cumplimiento de su misión hemos tenido ocasión de poner de relieve en estas columnas, haciéndolo hoy, una vez más, con el mayor agrado, como homenaje merecido a tan distinguido colectivo. Ha de tenerse en cuenta que periódicamente surgen aquí y allá enfermedades en el ganado, como siempre ha ocurrido, pero las energéticas medidas que vienen adoptándose, y también los medios que las autoridades sanitarias ponen a disposición de los señores veterinarios, determinan la inmediata localización de aquellas y su extinción en espacios de tiempo que nos van pareciendo «records». Y como que por parte de los ganaderos se manifiesta desde hace algunos años menor resistencia que antiguamente a facilitar la puesta en práctica de las disposiciones sanitarias, y sabiendo lo que les va en ello, tampoco dudan en hacerlos dispuestos que, en definitiva, se traduce en beneficios para su ganadería, llegamos a la conclusión de que también los criadores merecen ser mencionados con aplauso, puesto que contribuyen en buena parte a los resultados señalados y que se traducen en constante progreso en todos los órdenes, de la cabana nacional. Este es el buen camino.

Se señala en la comarca de Medina del Campo «gripe» en el ganado vacuno, diciéndose que se han registrado algunas muertes. No dudamos que, como ha ocurrido en otras partes, esa epizootia —cualesquiera que sea la denominación técnica y específica en definitiva— quedará rápidamente «yugulada».

En general, la cabana sigue bien desde el punto de vista de disponibilidad de pastos. Unicamente en Jaén tiene malas perspectivas, y en el momento en que se terminen los pastos de verano y rastrojeras, pudiera presentarse un problema de no venir el tiempo a pedir de boca. Incluso falta agua en muchos sitios, pero ya paliándose la cosa con el caudal de los ríos, que también se reduce en forma alarmante. «Parece como si todo viniese a complicar la vida de labradores y ganaderos jaeneses que tan poca fortuna han tenido este año».

En la provincia de Córdoba los pastos van desapareciendo, pero se sostiene en Andalucía baja, y no se acusa problema de falta de agua para abrevar como tampoco lo hay en Extremadura ni en La Mancha. También son favorables en este sentido las noticias de las provincias castellano-leonesas, e incluso del resto del país. En Alava tienen pastos en abundancia, y en los montes del Valle de Lusa, en los que pascen en libertad selvática grandes masas de ganado mayor «no se conciona desde hace muchos años una situación tan favorable, por lo que las reses están gordísimas».

En las provincias del Norte siguen disfrutando, a este respecto, de una situación privilegiada.

Lo que a la montanería se refiere, Córdoba transmite informaciones desfavorables acerca de la situación de los encinares.

PEQUEÑOS FOCOS DE ORUGA EN LOS ENCINARES

La montanería sigue prometedora y no les falta más a extremeños y andaluces, para redondear un año ganadero.

He seguido con el mayor interés la política social observada en estos años en el país, que apruebo totalmente, y que apoyaré con todas mis fuerzas, especialmente todo cuanto se relacione con la juventud, en cuyas manos está el porvenir de Bélgica.

Queridos compatriotas: Dirijo a todos vosotros un llamamiento a la concordia. Yo os pido que no os dejéis llevar a una lucha yá y esteril. Como hicieron mis predecesores que en determinados períodos fueron atacados también; yo olvidaré las polémicas de que he sido objeto y pensaré únicamente en el futuro. El Rey es el símbolo de la continuidad de la nación. Es el consueño que esta por encima de las pugnas entre los partidos políticos y que acata siempre las decisiones de la mayoría, aunque escuche las de la minoría. Este será mi papel en el futuro, cualquiera que sea el desarrollo del futuro. Que ningún belga olvide nuestro viejo lema: «La unión hace la fuerza». «Dios protege a Bélgica».

El mensaje está dirigido a la nación a través del Parlamento. Sus textos en francés y en flamenco fueron entregados al jefe del Gobierno en los primeros días de la mañana y retransmitidos por todas las emisoras del país. Esta

tarde el Monarca dirigirá un mensaje al Consejo privado.—Etc.

SPAAK CAPITANEA UNA MANIFESTACION SOCIALISTA

Bruselas.—Dos mil socialistas a los que se unió algún otro compañero a Leopoldo III, desfilaron por Bruselas, desde la sede del partido socialista hasta la plaza de los Martires, en manifestación contra el Rey con Paul-Henri Spaak a la cabeza y profiriendo gritos hostiles y cantando «La Marsellesa».—Etc.

MANIFESTACION MONSTRUO EN BRUSELAS

Bruselas.—A las tres y media de la tarde (hora local) terminó el consejo de ministros. Se espera que el presidente presentará su dimisión y la de sus ministros, pero no ha sido hecha declaración alguna.

Bruselas presenta el aspecto de los días festivos. Han aparecido en las calles numerosos vendedores de retratos del Rey Leopoldo y banderitas nacionales. Una manifestación monstruo se dirigió hasta el palacio real de Laeken, donde reside el Monarca. Las gentes gritaban continuamente «Viva el Rey» y «Leopoldo, Leopoldo!» Entre los manifestantes había millares de ex-combatientes y bastantes sacerdotes que llevaban condecoraciones militares y distintivos de haber estado en campos de concentración alemanes.

Mientras, los ministros y los estadistas que poseen el título honorífico de ministro de Estado, se reunieron bajo la presidencia del Rey. Los socialistas que tienen este título no asistieron. Se espera que los liberales pidan al Rey que abdique.

Geodermes con guantes blancos y casco negro hacen guardia frente al palacio de Laeken.—Etc.

TRES MINISTROS LIBERALES SE RETIRAN

Bruselas.—Tres ministros liberales de Estado abandonaron el Palacio Real de Laeken en el momento en que iba a comenzar la reunión del Consejo de la Corona presidido por el Rey Leopoldo.

Bruselas.—Los ministros de Estado liberales que abandonaron el palacio real de Laeken son: Octave Dierck, Robert Gillon y L. Maistrin. Declararon a los periodistas que el jefe del Gobierno no les dijo cuando llegaron al palacio que la reunión había sido convocada para escuchar un mensaje del Rey, pero que no habría ninguna discusión después. «No quisimos hacer el papel de supernumerarios —dijo uno de los liberales— y decidimos abandonar la reunión antes de que comenzara la recepción». Como ya se dijo los liberales pensaban pedir al Monarca que abdicara en favor de su hijo, el príncipe heredero Balduino.—Etc.

ENVÍOS DE LA COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Madrid.—Por circular de la Comisaria General de Abastecimientos y Transportes se dan normas complementarias para la regulación del libre comercio y circulación de legumbres secas de consumo humano. A partir de hoy, se considerarán libres de circulación, comercio y precio en todo el territorio nacional, los garbanzos, y a partir del 15 de Agosto próximo, las alubias.

También gozarán de libertad de precio, comercio y circulación, los productos que resulten de la industrialización de estas variedades de legumbres. Serán de aplicación para los garbanzos y alubias cuantos preceptos se contienen en los artículos segunda al cuarto, ambos inclusive, de la circular de la Comisaria, núm. 743, de fecha 17 de Mayo de 1950. Tanto por lo que se refiere a los garbanzos y alubias, como para las legumbres a que hace referencia esta última circular, no podrán ser facilitados datos contenidos en el libro de abastecimiento, su autorización de esta Comisaria y organismos delegados. Se aclara que en dicho libro deben anotarse con sus respectivos datos tanto las compras efectuadas como las ventas, pero teniendo en cuenta que es obligado frecuentemente llevar a efecto en los almacenes una clasificación de las distintas partidas adquiridas de legumbres, con objeto de uniformar tipos, tamaños y calidades comerciales y desear las que se consideren no aptas. No es preciso describir

Todo viajero que salga por fronteras españolas podrá llevar 2.000 pesetas

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana entre otras, las siguientes disposiciones:

Asuntos Exteriores.—Decreto por el que se declara jubilado al embajador don Domingo de las Bárcenas y López Molinero.

Hacienda e Industria y Comercio.—Orden conjunta por la que se autoriza a los viajeros para entrar y salir en territorio nacional con las cantidades siguientes de billetes del Banco de España: Todo viajero que salga por las fronteras nacionales podrá llevar consigo hasta 2.000 pesetas en billetes del Banco de España. A la entrada por las fronteras españolas se autoriza a los viajeros la cantidad hasta diez mil pesetas en billetes del Banco de España.

Carne de burro vendida como ternera

Zaragoza.—La Jefatura de Policía ha facilitado la referencia de un importante servicio realizado por la brigada de investigación criminal. Se reitera el descubrimiento de un matadero clandestino en el que se sacrificaban burros, caballos y mulos que compraban por los pueblos, Gregorio Lafuente y Pascual Grullén, quienes vendían los animales a José Puche Serrano y éste los llevaba a una cuadra propiedad de Joaquín Albuñes, apodado «El francés», donde eran sacrificados.

Después la carne la envolvía en papel del que se destinaba a los plásticos. Así se llevaban a algunas carnicerías del mercado central y a un mercadillo de barridos. Los carniceros la expendían como de ternera. Todos los complicados en este asunto han sido denunciados y puestos a disposición de la autoridad judicial.—Cifra.

Después la carne la envolvía en papel del que se destinaba a los plásticos. Así se llevaban a algunas carnicerías del mercado central y a un mercadillo de barridos. Los carniceros la expendían como de ternera. Todos los complicados en este asunto han sido denunciados y puestos a disposición de la autoridad judicial.—Cifra.

Después la carne la envolvía en papel del que se destinaba a los plásticos. Así se llevaban a algunas carnicerías del mercado central y a un mercadillo de barridos. Los carniceros la expendían como de ternera. Todos los complicados en este asunto han sido denunciados y puestos a disposición de la autoridad judicial.—Cifra.

REGRESA EL REY DE BELGICA

(Viene de primera página)

Bruselas.—El Rey Leopoldo III, acompañado por la reina y los príncipes herederos, regresó a Bruselas a las 10.30 de la mañana, después de haber estado en el exilio durante casi dos años.

El Rey pidió a los presidentes de las dos Cámaras que transmitiesen al Parlamento la expresión de su agradecimiento por la coherencia que le otorgó, y de su deseo de mantener con la representación nacional relaciones estrechas y sin recelos, con olvido de las pasadas polémicas.

La salvaguardia de las instituciones tradicionales está en la colaboración entre el Parlamento y el Rey es el espíritu escrupulosamente constitucional y pensando sólo en el bienestar público. La Monarquía descansa en dos principios esenciales: el respeto a la ley y la aceptación por todos de las decisiones expresadas por los representantes legados de la soberanía nacional, con el doble cuidado de hacer posible la voluntad de la mayoría y de dar a la minoría la garantía de que de sus derechos no ha de hacerse caso omiso», declaró Leopoldo III.—Etc.

Se ha puesto a la venta el número 292 DE TROFEO

semanal deportivo de Sevilla para toda España.

32 páginas en huecogrado

Colaboran: José A. Torreblanca, Barreira, López de la Torre, Narbona, José María Mateos, Gilera, Hurriz, Subirán, Hernández Perpiña, López Lozano, González Mari, Bugallal, Rey Afar, Vázquez Prada, Casas, Luciano Bosch, Julio Balbin.

Crónicas de Nueva York, París, Ginebra y Roma. Enviados especiales en la Vuelta a Francia.

Critico Cinematográfico: Barreira. Critico Tenorino: Corinto y Oro.

Precio 3 pesetas

NO IMPORTA EL ESFUERZO MENTAL

Fósforo Ferrero

Alimento específico del cerebro y de los nervios

conserva la mente ágil y despierta, y evita el cansancio cerebral, manteniendo al organismo en la plenitud de facultades físicas e intelectuales

Consulte con su médico

C. S. 1843

TEATRO Aprovechamiento del material ferroviario

Por José M.ª GONZALEZ MARRON

Una de las principales preocupaciones de las Empresas ferroviarias, para el más productivo rendimiento de sus líneas, es la que se ha dado en llamar aprovechamiento del material. Por ello, todas y la Renfe con más motivo por su mayor capacidad comercial, procuran poner los medios para que aquel rinda el mayor beneficio en el normal desenvolvimiento del tráfico, rendimiento que no alcanza en muchos casos o por mala interpretación de los órdenes o por cumplirse estas tan inflexiblemente que se desvirtúan las ventajas posibles de lograr con una mayor flexibilidad.

Así vemos como en el servicio de viajeros los organismos competentes, procuran en las estaciones de origen distribuir las plazas de los trenes de composición limitada, en forma equitativa a las condiciones de los viajeros, distribución plausible que se hace con el fin de dar facilidades y comodidades al usuario, pero que se quedan, en muchos casos, sólo en teóricas por desvirtuarse al ser llevadas a la práctica. Así la atestiguada reiterada quejas de los viajeros a quienes se dice en las oficinas de viajes que no hay plazas y, sin embargo, al tomar el tren sin billete, ante imprescindible necesidad, se encuentran con la percepción doble, indebida, de aquel que se decide a subir al tren, o el desaprovechamiento de este al no ser ocupadas las plazas por aquellos que las solicitaron, no se deslaminaron a subir sin billete. En esta estación de Burgos existe, desde hace más de un año, el servicio de un coche mixto de primera y tercera, que se agrega en días alternos al tren expreso núm. 2, entre Burgos-Madrid; pues bien, en el despacho de sus plazas no tuvo queja alguna el ser dió nunca el caso de que habiéndose notificado el completo por la taquilla de la estación (autorizada para la venta anticipada), saliera con plazas disponibles, lo que para mí es una satisfacción.

Con los vagones de mercancías, ocurre lo mismo. La RENFE, para aprovechar el material, procura agruparlos en trenes llamados puros o, también, para asegurar determinados servicios, en algunas comarcas ordena el envío directo a las mismas del material en tránsito, y en este último caso sería, sin duda, más beneficioso para la Empresa no llevar las órdenes con tanta rigurosidad, autorizando siempre el cargo de este material con mercancías que lleven su dirección, procedimiento que si bien en algunas ocasiones se autoriza en otras se niega en absoluto.

Con ser muy importante para las empresas ferroviarias el aprovechamiento del material de cohes para viajeros y de vagones para mercancías, ocupa, sin embargo, preferente lugar el del material de tracción: máquinas, automotores, etc. elementos indispensables para remolcar los trenes.

Ahora bien: en este comentario voy a circunscribirme a un corto número de casos concretos, para que por el personal competente se estudien estas observaciones, encaminadas a que siendo mayor el rendimiento del motor, se traduzca en beneficio para la Empresa.

En el trayecto entre Burgos y Calatayud, a partir del 14 de Mayo último, en que comenzaron a regir los nuevos horarios de trenes, circularon dos viajeros: un correo y un llamado Semidirecto. Pues bien, ambos trenes, con composiciones cuya carga suele ser de 200 toneladas, son remolcados entre Burgos y Calatayud por máquinas tipo 1402-500, de las que tenía la extinguida Compañía de Santander-Mediterránea, máquinas de tipo único, que dado el perfil de vía sea duro lo compensa la poca carga que tienen que remolcar, que oscila entre 200 y 250 toneladas, pudiendo, al desarrollar mayor velocidad, que las máquinas que en la actualidad los remolcan, prestarlo en mejores condiciones. Ya que incluso el tren semidirecto, que en algunos trayectos alcanza la velocidad de 70 kilómetros hora, podría hacerlo más desahogadamente, dado que las actuales máquinas, al circular a 60 kilómetros hora, ya van forzadas, como hemos dicho.

De llevarse a cabo esta sustitución de máquinas, mientras llega un nuevo acoplamiento de trenes en el trayecto de Burgos-Calatayud y con el fin de no privar a los viajeros de las estaciones comprendidas entre Cojibar y Barbadillo del Mercado, ambas inclusive, de que puedan acudir a realizar sus compras a Salas de los Infantes, cabeza de su partido, podría autorizarse provisionalmente, al tren semidirecto que sale de Burgos a las 7 h. 30' y que no se detiene hasta Salas, para que realice una parada momentánea en todas aquellas estaciones, pudiendo los viajeros que la aprovecharan regresar por la tarde o el correo que sale de Salas a las 16 horas. De esta forma, el semidirecto de vuelta no necesitaba realizar dichas paradas, satisfaciendo de esta manera las numerosas peticiones que sobre este asunto existen.

El tiempo que perdería por estas paradas momentáneas (unos 15' a 18'), siendo remolcado el tren con máquina tipo Norte 240-4000, muy bien podría recuperarse en la marcha.

Cuando se trate de acoplar un nuevo horario de trenes, en este trayecto, debe irse a la supresión del correo actual, que no tiene ninguna combinación diaria en Calatayud, convirtiéndolo el semidirecto en correo y volviendo con ello al horario de este durante 18 años, que lo tuvo en circulación la extinguida Compañía de Santander-Mediterránea.

Ahí queda este comentario. Y como da la feliz coincidencia de que lo que se solicita alcanza dentro de la 6.ª Zona de la RENFE, cuya dirección ostenta persona de la competencia de don Camarillo Juanes, que en más de una ocasión dio pruebas a Burgos del interés que le mueve en servir los intereses de esta estación, compaginandolos con los de la Empresa que sirve, creo viable la posibilidad de lo que se solicita, efectuando los cambios de máquinas que fuera preciso entre los Depósitos de Miranda y Soria, que pertenecen a la misma Zona.

Tanto la seguridad de que el beneficio de tal modificación demostraría una vez más el afán que puse siempre en mis escritos por servir, al mismo tiempo que los intereses del público, los de la Empresa que tiene que llevarlos a cabo.

A partir de hoy comienza la libertad de precio de los garbanzos

El día 15 de Agosto se inicia la de la alubia

Madrid.—Por circular de la Comisaria General de Abastecimientos y Transportes se dan normas complementarias para la regulación del libre comercio y circulación de legumbres secas de consumo humano. A partir de hoy, se considerarán libres de circulación, comercio y precio en todo el territorio nacional, los garbanzos, y a partir del 15 de Agosto próximo, las alubias.

También gozarán de libertad de precio, comercio y circulación, los productos que resulten de la industrialización de estas variedades de legumbres. Serán de aplicación para los garbanzos y alubias cuantos preceptos se contienen en los artículos segunda al cuarto, ambos inclusive, de la circular de la Comisaria, núm. 743, de fecha 17 de Mayo de 1950. Tanto por lo que se refiere a los garbanzos y alubias, como para las legumbres a que hace referencia esta última circular, no podrán ser facilitados datos contenidos en el libro de abastecimiento, su autorización de esta Comisaria y organismos delegados. Se aclara que en dicho libro deben anotarse con sus respectivos datos tanto las compras efectuadas como las ventas, pero teniendo en cuenta que es obligado frecuentemente llevar a efecto en los almacenes una clasificación de las distintas partidas adquiridas de legumbres, con objeto de uniformar tipos, tamaños y calidades comerciales y desear las que se consideren no aptas. No es preciso describir

Por otra circular se dictan los precios por kilo canal en matadero y de venta al público en establecimiento detallista, para el ganado cabrio menor.

MUEBLES DE LUJO MUEBLES ECONOMICOS CAMAS METALICAS Y ARTICULOS DE VIAJE

ALMACENES GUTIERREZ

CALATAYUD

ALMACENES GUTIERREZ

Humor y deportes

ESTRECHOS LAZOS DE UNION ENTRE LOS DEPORTISTAS BELGAS Y ESPAÑOLES

El pensamiento de 'hermandad que supo recoger y transmitir magníficamente, el jefe de la Oficina de Turismo

Un recuerdo cordial al propulsor del boxeo en Burgos

Por PERICO SMITH

Un poco escondidos entre el compacto grupo de atletas belgas y españoles que asistieron al acto entrañable celebrado en la Alcaldía...

llamara Camila, desde hoy haría guardia permanente en el "Viena" para ir atendiendo un influjo amistoso que arrancara a este hombre...

Pequeños discursos de ida y vuelta, como es natural en actos de esta naturaleza, pronunciados con una encantadora naturalidad y sencillez...

En el transcurso de cuatro años que lleva rigiendo el cargo de delegado asesor técnico de la Sociedad Deportiva Militar, los deportes en la capital burgalesa han experimentado un desarrollo tan extraordinario que en los medios deportivos de España se cuenta a Burgos entre las ciudades modelo que lo han enlucido con verdadero espíritu de abnegación y sacrificio.

En aquel hermoso acto de hermandad entre los dos pueblos que supieron a lo largo de su historia amarse y comprenderse, un hecho al parecer sin importancia en la forma, pero de fuerte sabor patriótico en el fondo, no pasó desapercibido para quienes llevamos espíritu de observación.

Sin el concurso de don Félix Santos Cacharrón, no se concibió nunca organización alguna, por pequeña que fuera, que saliera adelante.

Lo dió con acento de recio castellano, que para eso es de Burgos, el jefe de la Oficina de Turismo don Santiago Posteguillo, llamado por la Alcaldía para traducir a la concurrencia las palabras verdaderas por los oradores, en la lengua nativa de cada país.

Hoy, saltando sobre su modestia y su sencillez de hombre que lo hizo todo recabando los éxitos para los demás, traemos su nombre aquí, para aureolarlo con estas frases elogiosas que salen del corazón.

Las traducciones fueron fidelísimas, poniendo el señor Posteguillo en ellas un calor y una emoción patriótica que saturaron el ambiente de un sabor especial.

Con el distinguido funcionario volvimos a conversar anoche de asuntos turísticos, que es otra de las debilidades que padecemos desde Mayo cubre los campos de flores.

Posteguillo nos dice que lleva su trabajo con enorme satisfacción y alegría, aunque la labor no tenga una hora tope y la fatiga rinda.

Estas competiciones se celebrarán a doble partido y los vencedores tomarán parte en las pruebas finales que se disputarán próximamente en San Sebastián.

Su biografía es sencilla y aleccionadora. Nació en la provincia de Burgos —añadió— dominio el inglés, francés y el alemán. Cuando terminó su labor en estas oficinas del Estado, voy a mi academia para proseguir el trabajo, preparando a la juventud en aquellas disciplinas del saber.

En las mismas condiciones y con similar finalidad la actual Directiva del Club Ciclista Burgalesa proyecta la institución de otra gran prueba nacional, que comenzará a disputarse el año próximo. Esta, como exaltación de la memoria de otro gran deportista que se llamó Daniel Gutiérrez (Pedalier), fundador de la sociedad y esforzado paladín del ciclismo.

Tengo 40 años y soy soltero. (Un caramelo para las niñas con salero y arpon que sepan dejarse querer). Excelente pez al que no creo difícil apañar por una de estas burgalesitas que son estuches de distinción y simpatía.

Y a te que nada más justo y oportuno podía acometerse en estos momentos: junto al Sr. de Inclán, el de Daniel, figura señera de la acción burgalesa, que consagró su vida al deporte del pedal en una entrega sin reservas, comprendida entre los diez y siete años de su existencia y el último de sus días.

Los dejamos enfrascados en las innumerables peticiones y consultas de la heterogénea clientela, sin que jamás—por que ello nublaría la gran labor patriótica que realiza—admita agasajos. Con una palabra cortés: Gracias, dicha en francés, alemán, inglés o en castellano, queda cancelado gustosísimo el servicio.

Continúa jugando el torneo "Copa Skating" organizado por la Sociedad Deportiva Militar.

Para dar por terminada la conversación relámpago le ofrecemos un cigarrillo.

A las diez y media de hoy domingo, se enfrentarán el Dos de Mayo y el Arlanza, correspondiente a la última jornada, esperando para la final, todavía sin designar, entre el Vanguardista y la Deportiva, ya que en este último partido se hará la entrega de trofeos.

—No fumo—nos contesta. —Esté usted extraordinario—añadimos. —Posteguillo me con ganas y reanuda las consultas con un grupo de extranjeros, entre los que no faltan quienes muestran unas piernas con barbas...

Si hubiera sido reportera, aunque me

Amplio informe de los asistentes a la Copa del Mundo

Oficialmente no se confirma las dimisiones de Muñoz Calero y Eduardo Teus

Madrid.—En la última reunión celebrada por la comisión directiva de la Delegación Nacional de Deportes, informaron ampliamente los miembros asistentes a los recientes campeonatos del Mundo de fútbol celebrados en el Brasil. La comisión juzgó muy satisfactorios tales informes de sus representantes no solo por lo que se refiere a la actuación en conjunto de nuestros seleccionados sino también el comportamiento, en todo momento, de cuantos acompañaban la expedición.

Nota de la Redacción.—Esta escueta nota, mas otros nombramientos y ceses que no hacen al caso, ha sido la facilitada a la Prensa, como referencia de la reunión celebrada por la Delegación Nacional de Deportes.

Por consiguiente no se han confirmado, al menos de modo oficial, los insistentes rumores acerca de que Muñoz Calero y Eduardo Teus habían presentado la dimisión. Parece que lo de Muñoz Calero es cierto y que data desde el día mismo en que se venció a Inglaterra, pero repetimos que a esta actuación no se la ha dado carácter oficial alguno.

Tampoco se hace referencia a las pretendidas sanciones a los jugadores internacionales Junco y Hernández.

Ecos ciclistas

Después de siete años de reñidas competiciones, el "Trofeo Ferián Inclán", representado en momentos de la copa e instituido por el Club Ciclista Burgalesa para honrar la memoria del entusiasta deportista que en vida llevó ese nombre y consagró a la veterana sociedad burgalesa sobre que jugador del Mundo le había impresionado más en este campeonato, repuso, sin vacilar: "He visto algunos buenos jugadores dignos de ser considerados excelentes elementos, pero Gainza, el extremo izquierdo español, es superior a todos, a mi manera de ver."

El hecho, por tanto final al merecido homenaje rendido al fallecido deportista y deja un sedimento de nostalgia en el ánimo de los ciclistas burgaleses, porque el tal trofeo, en las vitrinas del Club era algo así como la continuidad del legado Inclán en sus listas de socios activos. Pero tenía que suceder un día y, ciertamente, el pesar de los aficionados lo es menos, quizá al pensar que el triunfante definitivo de la gran prueba, aunque no burgales, por su asiduo concurso en las competiciones ciclistas burgalesas, es vinculado a sus propios afanes, y será, sin duda, digno depositario de tan preciado recuerdo.

En las mismas condiciones y con similar finalidad la actual Directiva del Club Ciclista Burgalesa proyecta la institución de otra gran prueba nacional, que comenzará a disputarse el año próximo. Esta, como exaltación de la memoria de otro gran deportista que se llamó Daniel Gutiérrez (Pedalier), fundador de la sociedad y esforzado paladín del ciclismo.

Y a te que nada más justo y oportuno podía acometerse en estos momentos: junto al Sr. de Inclán, el de Daniel, figura señera de la acción burgalesa, que consagró su vida al deporte del pedal en una entrega sin reservas, comprendida entre los diez y siete años de su existencia y el último de sus días.

HOY SE CELEBRA LA VELADA INTERNACIONAL BELGICA-ESPAÑA

Todos los boxeadores se encuentran a punto

Arteche peleará contra el "Torito Arandino"

Confirme está anunciado, a las seis de la tarde de hoy se disputará la gran velada internacional de boxeo en la que contendrán las selecciones de Bélgica y España, con sus mejores hombres en fila.

Ya se encuentra todo dispuesto. Los boxeadores han efectuado el pesaje y se hallan en perfectas condiciones, lo cual han ratificado después de los entrenamientos.

Ayer por la tarde se efectuó una recepción ofrecida en la Residencia Militar, presidida por el presidente de la Sociedad Deportiva, general Troncoso.

Por causas totalmente ajenas a la voluntad de la organización, no ha podido desplazarse el peso pesado belga, Kick. En su consecuencia y por imcompromiso de este, se declaró a Arteche vencedor, enfrentándose en el primer combate de la reunión con el "Torito Arandino", en pesos libras.

Terminaremos diciendo que la velada empezará a las seis en punto de la tarde y dado el extraordinario esmero de organización y económico realizado, cabe esperar que el espectáculo sea colmado.

A Zinho fué el equipo español el que más le agradó en Río

Y entre los jugadores considera a Gainza el más destacado

Lisboa.—El famoso jugador brasileño Zinho, interior derecha del equipo nacional brasileño, ha manifestado al enviado especial del periódico "A Bola", en Río de Janeiro, con respecto al valor de los equipos extranjeros que han concurrido a los campeonatos del mundo:

"Me agradó por encima de todos el de España, principalmente en el partido contra Inglaterra. Los españoles son muy peligrosos y tienen un magnífico conjunto". Interrogado el famoso jugador brasileño sobre que jugador del Mundo le había impresionado más en este campeonato, repuso, sin vacilar: "He visto algunos buenos jugadores dignos de ser considerados excelentes elementos, pero Gainza, el extremo izquierdo español, es superior a todos, a mi manera de ver."

INAUGURACION del campo de futbol en San Leonardo

Venció el combinado burgales por 6 - 2

Tal como estaba anunciado, ayer tarde se desplazó a San Leonardo de Yagüe, un combinado burgales, con objeto de contender con el titular de aquella localidad y con motivo de la inauguración del nuevo terreno de juego.

Asistieron al encuentro el capitán general de la Región, teniente general Yagüe y el gobernador civil de Soria. Antes de comenzar el partido, los capitanes de ambos conjuntos ofrecieron preciosos ramos de flores a la señora del teniente general Yagüe.

El partido, como es fácil suponer, tuvo neto carácter burgalesista, venciendo el combinado por 6-2.

Al final, el presidente del Burgo, doctor don Tomás Rodríguez, donó el trofeo que se disputaba al Club San Leonardo de Yagüe.

Grijuela renueva su contrato con el Deportivo Mirandés

Llamamiento a la afición

Miranda. (De nuestro corresponsal).—Apenas tomado posesión de sus cargos, han empezado sus gestiones los directivos del Club Mirandés y ya ha renovado en ficha el notable jugador Grijuela, que era solicitado por varios clubs, de mayor categoría.

Se están realizando gestiones, sobre un interior y medio y se espera dar cima en el más rápido plazo a la formación total del equipo que defenderá los colores locales la próxima temporada.

"CLUB DEPORTIVO MIRANDES".—Siendo muchísimos los socios que se han dirigido a esta Junta Directiva para que sea puesto al cobro el recibo del mes de Agosto, que desde hace dos temporadas se había suprimido por acuerdo de Junta General, y en vista de que la situación económica del Club es precaria, se acordó llevar a efecto el cobro de los mismos a los señores socios que lo deseen, para poder hacer frente a los cuantiosos gastos de principio de temporada. Rogamos sea bien acogido este acuerdo que redundará en beneficio del Club.

Igualmente se acordó la apertura de una suscripción popular, con el mismo fin, que será encabezada por esta Junta Directiva.

Todo socio que desee renovar el carné actual puede pasar por la Secretaría del Club provisto de una fotografía.

"TROFEO CASA VALDESPINO".—Se invita a la afición deportiva mirandesa, que desee tomar parte en el Gran Torneo Relámpago de Fútbol, que organiza la Casa Valdespino, para jugadores no federados, a celebrar entre los días 25 de Julio al 6 de Agosto, bajo su inscripción en la Confeitería de Calvo, donde se les dará toda clase de detalles.

DE REGRESO.—Ayer regresaron de Burgos, de entrevistarse con la primera autoridad de la provincia, el presidente y vicepresidente del Club Deportivo Mirandés, señor Ortiz de Zarate y Aragües, quienes han venido satisfechísimos, no solamente de las atenciones recibidas por dicha autoridad, sino también por la ayuda próxima que esperan recibir del Excmo. Sr. Gobernador, buen amante del deporte y de nuestro pueblo mirandés.

Parroquia de Santiago de la Fuente.-La Orden de los Caballeros de la Banda y la Real Cofradía de Santiago fundada por el Rey don Alfonso XI, en el año 1338

Iniciando nuestros estudios acerca de la devoción de Burgos al Apostol Santiago, esbozábamos en nuestro anterior artículo los testimonios de algunos historiadores burgaleses.

Prosiguiendo hoy en aquella línea trazada, veamos lo que dice Fray Bernardino de Palacios, de la Orden de la Merced, en su historia manuscrita titulada "Historia de la ciudad de Burgos", abordando el tema de la parroquia de Santiago de la Fuente:

"Llamábase así a diferencia de la de la Fuente, de la cual hablare luego. Dicese esta de la Fuente, por una que tiene muy próxima y por estarlo en ella también en la Iglesia Catedral. Es su edificio muy corto, por estar en sitio que no puede ensancharse y como debajo de tierra, pero con todo esto consta que ya estaba fundada mucho tiempo antes que la Catedral, pues para ensancharla de proporción fue necesario comprar mucho de esta parroquia.

Algunos la tienen por Capilla Real, por la casa que sobre ella está a la calle Real, con muchos escudos de castillos y leones. Confirma esto el que en 1582 mandó el Rey Don Felipe II a don Antonio de Vargas Manrique, corregidor que era de esta Ciudad, averiguase que renta tenía esta parroquia y qué la renta, pues tenía noticia de que era fundación Real. Llévanse los libros de esta Parroquia al Rey y no hallándose en ellos cosa alguna, quedaron los principios de ella en la mayor confusión.

Argote de Molina dice que el Rey don Alonso instituyó en Santiago de Burgos la Orden de los Caballeros de la Banda. Mucho me admira que un hombre tan prudente hubiese hecho esto, cuando a todos consta que la instituyó en el Real Monasterio de las Huelgas de esta ciudad. Y lo que más me admira es que no diga en qué Santiago, si en el de la Fuente o el de la Catedral. El Obispo don Pablo, a petición de sus parroquianos, alcanzó bulas de Roma, para que sus beneficiados fuesen patrimoniales, que antes no lo eran, como lo son hoy todos los de Burgos. Así consta de la Bula de Martino V despatchada en Roma el año de 1425. Los diezmos de esta iglesia, son sólo cinco. En ella fundó el Rey don Alonso el oncenso una Cofradía de este "Santo Apostol, en la cual los que hubiesen de entrar habían de ser caballeros conocidos por tales. Fundada el año 1338 y esta me parece a mi la razón por la que Argote de Molina se equivocara de la manera que digo arriba. Fueron cofrades de ella los Católicos Reyes don Fernando y doña Isabel y el marqués de Poza, con otros caballeros ilustres. Hay también otra Cofradía de San Blas, Obispo y Mártir; de este Santo hay una muy antigua reliquia."

LA ORDEN DE LOS CABALLEROS DE LA BANDA.—Tiene razón el P. Palacios al decir que le admira que Argote de Molina dijera que la mencionada Orden fuera fundada por Alfonso XI en la mencionada iglesia de Santiago de la Fuente, cuando lo fué en el Real Monasterio de las Huelgas. Confirma lo dicho por el P. Palacios el célebre historiador Garriga, cuando en sus "Cosas de España", hablando del Monasterio de las Huelgas y de la fundación de la mencionada Orden afirma lo siguiente: "Estando el Rey don Alonso en la ciudad de Burgos, instituyó en el Real Monasterio de las Huelgas la Orden Militar de la Banda, en la cual entró el mismo Rey, sus hijos, hermanos y los

Y el ilustre historiador y arqueólogo eminente don Luciano Huidobro, en la página 114 del segundo tomo de su notable obra publicada recientemente por el Instituto de España y titulada "Las peregrinaciones jacobeas", dice hablando de la devoción burgalesa al apostol Santiago:

"La devoción debió recibir su máximo auge durante el reinado de Alfonso XI, quien además de fundar la Cofradía de Caballeros de Santiago, según veremos, de vuelta de su romería a Compostela en 1341, hizo en Burgos grandes fiestas que duraron muchos días, con gran número de gente y se armó a sí propio caballero de la Orden de la Banda, calzándole las espuelas don Pedro Fernández del Castillo y don Luis de la Cerda, después de lo cual armó dieciocho cincuenta y dos caballeros, veintinueve de los cuales muy próximos parientes suyos.

A la solemnidad se asoció con entusiasmo la capital, gastando gran número de ducados, por lo cual el Monarca le dió el castillo de Muñoz, con todos sus vasallos y lugares dependientes de su jurisdicción."

BOXEO HISPANO BELGA HOY 6 TARDE PLAZA DE TOROS

TOROS Crónicas de la provincia

A Aparicio y "Litri" les ofrecen 128.000 dólares por torear cuatro corridas en Lima

Leemos en el diario madrileño "Alcázar" que a Aparicio y "Litri" les han ofrecido un fabuloso contrato para actuar en cuatro corridas en Lima. En otros dos días alternarían con un matador de toros y en la otra torearían mano a mano. Como honorarios cobraría cada uno 16.000 dólares cada tarde.

ARRUZA EN SANTANDER

Santander.—Después de haber toreado el pasado martes en la plaza francesa de Mont de Marsan, ha llegado a Santander, acompañado de su esposa, el nuestro Carlos Arruza, que pasará aquí una temporada con su madre.

LOS TRIUNFOS DEL NOVILLERO TACHO CLIEITE

El joven y valiente novillero Tacho Clieite, que actuará el próximo domingo en nuestra plaza, en el festival benéfico de los Ancianos Desamparados, sigue cosechando resonantes triunfos en cuantas actuaciones viene prologando por los toros castellanos. El martes último toreó en Plasencia, alternando con Mariano Serrano "Serranito". Ambos muchachos tuvieron que verse con cuatro morochos peligrosos, mostrándose incansables y valientes, sobre todo Tacho Clieite, que fue muy aplaudido en su primer y obligado a saludar desde el tercio, escuchando una gran ovación en el último, del que cortó una oreja y

Miranda de Ebro

18 DE JULIO.—Se celebró la Fiesta de la Exaltación del Trabajo con misa rezada, en Santa María y la que leyeron las autoridades locales. A su terminación, ante la Cruz de los Caídos, se rezó un responso y fueron depositadas coronas por las jerarquías. Finalizó el acto con la interpretación de los himnos por la banda municipal.

"CANITAS CHICO" TOREA EL MARTES EN VILLARCAJO

Alternando con el novillero Manolo Chacarte, actuará el próximo martes en Villarcajo nuestro paisano, el valiente diestro Manuel García "Cañitas Chico", en la novillada organizada con motivo de los actos de homenaje al excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel.

BONITO EN ESCABECHE DE BARRIL. LA MEJOR CALIDAD EN LA LONJA CONSERVERA

CHAMARILERO

Velódromo Club Ciclista

Hoy gran Festival de 7 a 10'30. ORQUESTA BLUES CLUB

PEPITA SERRADOR

Reaparecerá el próximo martes día 25

La Asamblea local de la Cruz Roja, testimonio su afecto al compañero acudiendo en su localidad. Presidió el encuentro el médico don Leandro Angulo, que ostentaba la representación del presidente de la Asamblea de Burgos, con los miembros de la local señores Vidon y Campillo. Figuraban seguidamente las damas y señoritas de la Cruz Roja y los camareros daban escolta al cadáver, portando las cintas y coronas dedicadas por sus jefes y compañeros.

El resto de la presidencia oficial la formaban el primer teniente alcalde, don César Neve y los concejales señores Aranz y Orive, con el jefe del Depósito don Félix Gallego. La presidencia familiar estaba compuesta por los hermanos del exilado don Antonio y don Félix, venidos de Logroño, con otros familiares y amigos.

Al funeral, celebrado esta mañana, han acudido numerosas representaciones y amigos de la familia doliente. Enviámonos nuestro pesame, cordialmente sentido a su viuda doña Luisa Casares e hija señorita Ramona; a sus hermanos, los ya citados y don Eleuterio, don Angel, don Vicente y don Francisco y elevamos una oración por el alma del amigo fallecido.

ESPECTACULOS

El lunes y martes, 24 y 25, tenemos espectáculo de categoría en el Teatro Apolo. Actuará la gran compañía de revistas que dirige el gran actor cómico argentino "Tranquillino" y en la que figura la bellísima estrella Esmeralda Pastor, con Mate de Belancour y un gran número de vedettes y treinta vicetriples, que hacen de esta compañía una de las mejores en su género y que en Madrid y varias capitales, ha obtenido resonantes éxitos.

Belorado NOMBRAMIENTO DE ALCALDE

Por la autoridad correspondiente, ha sido nombrado alcalde-presidente de nuestro Ayuntamiento, don Antonio Peña de Hoyos, actual jefe local del Movimiento y delegado comarcal sindical. Al tomar posesión de su cargo en el día de hoy, nos complacemos en felicitarle por su nombramiento deseándole grandes éxitos en el cumplimiento de sus funciones y que todos ellos redunden en beneficio del pueblo.

FALLECIMIENTO SENTIDO

En el día de ayer y tras de rápida y traidora enfermedad, ha dejado de existir nuestro estimado convecino el Agente judicial de nuestra Juzgado de Instrucción, don Florencio Alcalde Muñoz. En su calidad de convecino de nuestra Banda Municipal, sus compañeros le acompañaron hasta el ce-

mentero interpretando escogidas piezas fúnebres. A su desconsolada esposa, hijos y demás familia, les testimoniamos nuestro sincero pésame.

RASGO DE HONRADEZ

Cuando se dirige, con las primeras luces del alba por la carretera, cerca de Espinosa del Camino, nuestro estimado convecino el joven Amador Fernández Gorbea a vender la mercancía, a cuya ocupación se dedica, vio gran sorpresa, que en la carretera se encontraban bastantes billetes de Banco que se apresuró a recoger y, con ellos, cierta documentación. Llegado a Villaitana Montes de Oca, puso el hecho en conocimiento de la Guardia Civil, declarando la cantidad encontrada y los documentos hallados, haciendo ver

"Ayuda Juvenil" significa libros, escuelas, becas de estudio, orientación profesional... Acerca la cultura a aquellas muchas españolas que no pueden costearse sus estudios.

Cuerdas

Sogas para arrear, sobrecargas, ramales. Redes para mías y paja. Cáñamo esparto y sus mezclas.

Alpargatas

Cañamos, goma. Recauchutados. Zapatillas. Playeros. Las mejores clases a los mejores precios

CASA ROMAN

Paloma, 18 BURGOS

